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DESPESES D’EMPRESARIS I PROFESSIONALS 
 

El motiu de la present circular és recordar‐los als empresaris i professionals que porten 
a terme activitats econòmiques com a persones físiques, els requisits que cal reunir per 
poder deduir certes despeses de l’activitat. 
 
Sempre s’ha de tenir en compte que la despesa serà deduïble sempre que sigui exigida 
per el desenvolupament de l’activitat i convenientment justificada. 
 
 

HOTELS I RESTAURANTS: 
A partir de 2018, les despeses suportades relacionades amb l’activitat de restaurants o 
fins  i  tot d'hotels  (si es veu obligat a pernoctar  fora del seu domicili), són  fiscalment 
deduïbles. 
 
Les despeses de manutenció justificades tenen uns límits màxims diaris: 
 

CONCEPTE  ESPANYA  ESTRANGER 

SENSE PERNOCTA  26,67€  48,08€ 

AMB PERNOCTA  53,34€  91,35€ 

 
Les despeses d’hotels o allotjaments seran deduïbles en  la quantia que es  justifiquin, 
sense que la llei indiqui cap límit. 
 
Es  un  requisit  essencial  per  la  seva  deducció  haver  satisfet  aquestes  despeses  per 
MITJANS ELECTRÒNICS (targeta, transferència bancària, per exemple). 
 
Es també essencial poder acreditar que estan relacionats amb l’activitat econòmica de 
forma documental (correus de clients, incorporació agenda, comandes, etc...). 
 
En aquest sentit, la sola confecció del llibre registre de despeses incorporant les dades 
que s’indiquen no serà suficient, requerint  la deducció de  les  indicades despeses una 
tasca  administrativa  complementària  i metòdica,  de  forma  que  pugui  ser  fàcilment 
demostrable la relació de la despesa amb l’activitat. 
 


